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Protokół Nr XI/2011 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 29 listopad 2011 r. o godz. 17
00

 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności 

Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad przesłany radnym.  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych przez Wójta Gminy 

i Przewodniczącego Rady Gminy Chybie. 

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011. 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej 

dla aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w  Gminie Chybie”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2012 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2012 rok. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji 

i informacji w sprawach podatkowych. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru 

oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2012 rok. 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek opłaty od 

posiadania psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2012 

roku. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Remont 

nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-Landek-

Jasienica ul. Bielskiej w Chybiu – etap I”. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego 

zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej 2633 S 

Strumień-Landek-Jasienica ul. Bielskiej w Chybiu – etap I”. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011r.  

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

23. Wolne wnioski i informacje. 

24. Zamknięcie obrad sesji. 

Rada Gminy w obecności 15radnych, 15 głosami „za” przyjęła proponowany porządek 

obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek prosiła o pisemne potwierdzenie przez Radcę Prawnego, ważności 

uchwały nr XXXIII/262/10 z dnia 9.02.2010 r. w sprawie sposobu prowadzenia gospodarki 

komunalnej w zakresie prowadzenia eksploatacji sieci kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni 

ścieków w Gminie Chybie. Radna wyjaśniła, że chodzi o potwierdzenie ważności uchwały 

w stosunku do nowej oczyszczalni ścieków w aspekcie intencji uchwałodawcy. W chwili 

podejmowania uchwały były wyjaśnienia, że to dotyczy oczyszczalni BOS. Teraz jest 

interpretacja, że ta uchwała dotyczy również formy zarządzania nową oczyszczalnią. 

Radna zgłosiła następnie potrzebę wykonania remontu uszkodzonych przystanków 

autobusowych przy ul. Bielskiej.   

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że zostały wykonane kosztorysy remontu 

przystanków i te prace będą w tym roku wykonane. 

Radny Antoni Kopiec – przypomniał, że na ostatniej sesji poruszył sprawę parkowania 

samochodów wzdłuż ul. Kopernika w Mnichu przy szkole. Do tej pory nic się w tej sprawie 

nie dzieje. 

Radny pytał również czy wraz z remontami dróg są dokonywane remonty poboczy. 

Z obserwacji wynika, że jedynie na ul. Dworcowej, został wykonany remont pobocza. Na 

pozostałych ulicach są duże dziury, można urwać zawieszenie w samochodzie. A przy 

wymijaniu, szczególnie na wąskich ulicach takich jak Reja lub Kolonia, trzeba zjechać na 

pobocze. 

Radny zwrócił również uwagę na brakujące nazwy ulic. Nie wszystkie ulice są oznaczone 

tablicami z nazwą ulic. 

Pani Wójt odpowiedziała, że po raz kolejny będą uzupełniane tablice. Jest robione rozeznanie, 

zostanie zrobiona zbiorówka i znaki zostaną uzupełnione. Na to są środki w budżecie. 

Interpelacje przyjęto do protokołu. 
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5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Komisja zapoznała się 

z informacją o wynikach kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Gminy 

w 2011 r. oraz informacją o obowiązujących stawkach najmu i dzierżawy w obiektach 

gminnych - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Komisja zapoznała się 

również z informacją w sprawie wykazanych przez dyrektorów oszczędności w oświacie. 

Drugim tematem, była informacja na temat oszczędności w Urzędzie Gminy i pozostałych 

jednostkach budżetowych. Jednak z uwagi na brak materiałów punkt nie został zrealizowany. 

- opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się 1 posiedzenia Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Na posiedzenie Komisji 

przybyli przedstawiciele inwestora zastępczego oraz inspektor nadzoru nad budową 

oczyszczalni i kanalizacji. Dokonano również analizy podstawowych zapisów umowy, 

z Wodociągami Ziemi Cieszyńskiej -opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. W dniu 18 listopada Komisja dokonała objazdu i zapoznała się 

z stanem technicznym budynków i sprzętu jednostek OSP w Gminie Chybie.  Na posiedzeniu 

w dniu 24 listopada opiniowano materiały na sesję, omówiono wyniki kontroli w jednostkach 

OSP. Komisja wnioskowała, aby opracować program wymiany samochodów w Jednostkach 

Ochotniczych Straży Pożarnych w Chybiu - opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas udzielił głosu przedstawicielom Wojskowej Komendy 

Uzupełnień w Bielsku – Białej.  

Głos zabrała ppłk Rajczyk Andrzej Komendant WKU w Bielsku – Białej, który 

poinformował, że wraz z majorem Krzysztofem Praciakiem mają zaszczyt wręczyć medale za 

zasługi dla obronności kraju. Wyjaśnił, że odznaczenie nadawane jest rodzicom żołnierzy, 

służby czynnej, których synowie wzorowo pełnili służbę wojskową. Medale srebrne dla 

rodzin, których 3 lub 4 synów było w armii i medale złote, jeżeli 5 synów odbyło wzorowo 

służbę wojskową. Komendant poinformował, że jest to również okazja do spotkania się 

z samorządem. Poinformował, o obecnych obowiązkach i zakresie terytorialnym działania 

WUKU w Bielsku – Białej. 

W Gminie Chybie uhonorowane zostały dwie mamy, Pani Aniela Faruga i Pani Wanda 

Waleczek. Major Krzysztof Praciak odczytał decyzję Ministra Obrony Narodowej w sprawie 

przyznania srebrnego medalu za zasługi dla obronności.  

Przedstawiciele WKU wręczyli medale odznaczonym mieszkankom Gminy Chybie. Pani 

Wójt i Przewodniczący RG wręczyli kwiaty i złożyli gratulacje. 

Następnie Pani Wójt złożyła gratulacje i podziękowania Pani Joannie Wiśniewskiej i Panu 

Antoniemu Biernat, którzy w ubiegłej kadencji pełnili funkcje sołtysów. 
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Ustępującym Sołtysom Pani Wójt wraz z Przewodniczącym RG wręczyła pamiątkowe 

dyplomy i kwiaty. 

Następnie głos zabrał Pan Mieczysław Puzoń, w sprawie pni pozostałych po wycince dębów. 

Poinformował, że pozostałe pnie są za wysokie, przez co stwarzają niebezpieczeństwo dla 

użytkowników drogi. Zaproponował, aby się zwrócić do Powiatowego Zarządu Dróg 

Publicznych w Cieszynie, aby wycinali drzewa przy drogach niżej albo wykonali frezowanie 

pozostałych pni. 

 

9. Informacja dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych przez Wójta Gminy 

i Przewodniczącego Rady Gminy Chybie – załącznik nr 9. 

Rada przyjęła bez uwag. 

 

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011 -– 

załącznik nr 10. 

Nie zgłoszono uwag. 

Informację przyjęto jednogłośnie.  

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w  Gminie 

Chybie” – załącznik nr 11. 

Wójt Elżbieta Dubiańska-Przemyk poinformowała, że Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej 

wydało pozwolenie wodno – prawne na odprowadzenie oczyszczonych ścieków do Bajerki 

z rygorem natychmiastowej wykonalności. 

Informację przyjęto jednogłośnie.  

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2012 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria 

Pisarek wyjaśniła, że były przedstawione tabele porównawcze, jak w innych Gminach 

kształtują się stawki podatku. Zaproponowane podwyżki nie są znaczne. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

 Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 10 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” 

i 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XI/72/2011 w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2012 rok 

oraz zakresu udzielania zwolnień – załącznik nr 12. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2012 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XI/73/2011 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2012 rok – załącznik nr 13. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji 

w sprawach podatkowych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XI/74/2011 

w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji w sprawach podatkowych – 

załącznik nr 14. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2012 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria 

Pisarek poinformowała, że będzie robiona analiza zasadności pobierania opłaty. Chodzi o to, 

aby wpływy nie były niższe niż ponoszone przez Gminę koszty. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

 Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XI/75/2011 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2012 rok – załącznik nr 15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek opłaty od posiadania 

psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2012 roku - załącznik nr 

16. 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca M. Pisarek poinformowała, że Komisja nie zajęła 

stanowiska w sprawie projektu uchwały. Była propozycja, aby nie pobierać tej opłaty z uwagi 

na tereny wiejskie. Wniosek nie uzyskała jednak większości. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że Komisja 

wnioskowała o odstąpienie od pobierania tej opłaty, ponieważ nie ma możliwości jej 

egzekwowania. 

Komisje Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że wpływy z tytułu opłaty od 

posiadania psów nie są wielkie, wynoszą około 2000 zł, ale stanowią częściowe źródło 

pokrycia ryczałtu płaconego do schroniska zwierząt w Cieszynie. Opłata miesięczna wynosi 

800 zł miesięcznie. 

Radna Maria Pisarek zawnioskowała, aby ustalić stawkę w wysokości 10 zł, może to 

zmobilizuje mieszkańców do płacenia tej opłaty.   

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że opłata jest płacona raz w roku 

w wysokości 16 zł. Gmina ma zobowiązania finansowe związane z schroniskiem dla 

zwierząt. Powinniśmy się nad tym zastanowić. Należy się zastanowić nad tym, aby wszyscy 

płacili. Mimo, że wpływy są niewielkie to jednak z tych środków jest opłacane wyłapywanie 

wałęsających się psów. Trzeba szukać rozwiązania, aby zachęcić mieszkańców do wnoszenia 

tej opłaty. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnej Marii Pisarek o zmniejszenie 

rocznej opłaty za posiadanie psa do kwoty 10 zł.  

W głosowaniu 2 głosy „za” przy 10 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” wniosek 

nie uzyskał wymaganej większości. 



 6 

Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty w sprawie 

odstąpienia od pobierania opłaty. 

Radni głosując 7 głosów „za”, przy 6 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli. 

W związku z stanowiskiem Rady o odstąpieniu pobierania opłaty od posiadania psa dalsze 

postępowanie w sprawie projektu uchwały stało się bezprzedmiotowe. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej – załącznik nr 17 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu nie zajęła stanowiska. 

Komisja Środowiska opiniowała negatywnie projekt uchwały. 

Komisja Oświaty i Komisja Prawa zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Radny Rafał Zieliński przewodniczący Komisji Prawa poinformował, że Jego opinia 

w sprawie projektu uchwały jest inna niż opinia Komisji. W ciągu 4 lat AQUA podniosła 

cenę wody o 30%. Trzeba się przyjrzeć czy te podwyżki są zasadne, biorąc pod uwagę fakt, 

że sponsorują klub piłkarski w ekstraklasie. 

Przedsiębiorstwo powinno działać na zasadach non profit, na zasadzie modernizacji 

i wymiany instalacji, bo to są usługi bezpośrednie dla mieszkańców. Tak nie powinno być, że 

kosztem społeczeństwa w telewizji prezentują się poszczególne osoby.  

Przewodniczący RG przypomniał, że pomimo nie przyjęcia przez Radę uchwały taryfa i tak 

zgodnie z ustawą wchodzi w życie.   

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 11 głosami „przeciw” przy 4 głosach 

„wstrzymujących” nie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Remont nawierzchni 

chodnika przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-Landek-Jasienica ul. Bielskiej 

w Chybiu – etap I”. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że Gmina zamierza przystąpić do realizacji zadania 

remont chodnika przy ul. Bielskiej na odcinku od ul. Objazdowej do ul. Lipowej. Na ten cel 

Gmina pozyskała środki z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich za pośrednictwem 

Lokalnej Grupy Działania „Cieszyńska Kraina”. Ulica Bielska ma status drogi powiatowej 

i dlatego jest konieczne podjęcie uchwały o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi 

a następnie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu zadania po to, aby doprowadzić do 

remontu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XI/76/2011 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na 
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realizację zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej 2633 S 

Strumień-Landek-Jasienica ul. Bielskiej w Chybiu – etap I” – załącznik nr 18. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego 

zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-

Landek-Jasienica ul. Bielskiej w Chybiu – etap I”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XI/77/2011 

w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego zadania pn. „Remont nawierzchni 

chodnika przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-Landek-Jasienica ul. Bielskiej 

w Chybiu – etap I” – załącznik nr 19. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011r.  

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony 

w autopoprawce. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XI/78/2011 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011r. – załącznik nr 20. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XI/79/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029 – załącznik nr 21. 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Elżbieta Dubiańska-Przemyk na wstępie przypomniała, że na Komisji Oświaty ustnie 

przekazała informacje dotyczące oszczędności w Urzędzie Gminy, które wyniosły 10 000 zł 

na „rzeczówce” oraz w GOPS 20 000 zł. Jeżeli Przewodnicząca Komisji sobie życzy to 

przekażę na piśmie te informacje – dodała Pani Wójt. Następnie odpowiadała na interpelacje. 

Radnej Marii Pisarek. Wójt poinformowała, że Radca Prawny wypowie się w tej sprawie na 

piśmie. Przestanki zostaną do końca roku oszklone. 

Radnego Antoniego Kopiec. Wójt wyjaśniła, że zmiana zasad parkowania przy szkole 

w Mnichu wymaga wykonania dokumentacji. Dokumentacja w zależności od zakresu robót 
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kosztuje od 1000 do 1500 zł. Na dzień dzisiejszy środki na takie działania są wyczerpane, co 

nie znaczy, że to nie może być wykonane w przyszłym roku, jako, że w projekcie budżetu 

znajduje się zadanie „wykonanie dokumentacji na parking przy Szkole Podstawowej 

i Gimnazjum w Mnichu”.  

Do tej pory w ramach remontów cząstkowych nie były nigdy remontowane pobocza, co nie 

znaczy, że w przyszłości nie można tego zmienić.  

W sprawie wycinki dębów i wysokości pozostałych pni będziemy rozmawiali z Powiatem – 

powiedziała Wójt. 

 

22. Wolne wnioski i informacje. 

 Wójt Elżbieta Dubiańska-Przemyk poinformowała, że w dniu dzisiejszym 

Przewodniczący Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Chybiu przekazał 

informację, iż Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów koło w Chybiu 

wyróżniony został Odznaką Honorową za Zasługi dla Województwa Śląskiego. Dyplom 

podpisał Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego Bogusław Śmigielski. 

Przewodniczący Koła Pan Jan Puchałka otrzymał Srebrną Odznakę Honorową za Zasługi 

dla Województwa Śląskiego. 

 Radny Janusz Waleczek zwrócił się do Pani Wójt z zapytaniem czy są prawdziwe 

informacje, że mają być ograniczenia płacowe dla pracowników obsługi w placówkach 

oświatowych.  

Wójt odpowiedziała, że w bieżącym roku nie będzie żadnych zmian, wynagrodzenia będą 

wypłacane w dotychczasowej wysokości. Natomiast w projekcie budżetu zaproponowano 

wysokość premii dla obsługi i administracji 5%. To wszystko zostało omówione na Komisji 

Oświaty. Do czasu uchwalenia budżetu nic się nie zmienia. 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że drużyna gimnastyków wraz z trenerem Panem 

Andrzejem Tomczykiem otrzymała wyróżnienie Starosty Cieszyńskiego za osiągnięcia 

sportowe. 

 Dyrektor GOK w Chybiu Rafał Cymorek poinformował, że w dniu 2 grudnia odbędzie się 

w GOK promocja albumu fotograficznego pt. Z dziejów Gminy Chybie, Cukrownia 

Chybie na fotografii” autorstwa Pana Krzysztofa Puzika i Michała Kajstury. Zaprosił 

wszystkich na tą imprezę. Wyjaśnił, że autorzy wykonali ogromną pracę, aby dotrzeć do 

fotografii nigdzie nie publikowanych. 

 Radny Rafał Zieliński pytał, jak zakończyła się sprawa kotła CO w Szkole Podstawowej 

w Chybiu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że kocioł jest naprawiony i funkcjonuje. Firma dała roczną 

gwarancję na wymienione części. Koszt wyniósł 6000 zł za pierwszy etap i 8 000 zł za drugą 

naprawę. Ocenili, że piec powinien przetrzymać sezon grzewczy. 

 Przewodniczący RG poinformował, że na wniosek Pani Wójt w trybie nieco 

przyspieszonym zostanie zwołana sesja na dzień 16 grudnia 2011. W dniu 7 grudnia 2011 

r. odbędzie się w GOK w Chybiu wspólne posiedzenie Komisji RG, na którym będą 

obecni projektanci planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. Kolejne 

terminy Komisji są następujące 8 grudnia Komisja Oświaty, 9 grudnia Komisja 

Środowiska, 13 grudnia Komisja Prawa, 14 grudnia Komisja Budżetu. W związku 

z skróconym terminem kolejnej sesji materiały na sesję zostaną Radnym przekazane 

w dniu 7 grudnia na połączonym posiedzeniu Komisji. 

 Radna Helena Bełtowska poinformowała, że na Komisji Oświaty przyjęto wniosek 

w sprawie powołania komisji doraźnej ds. nowelizacji Statutu Gminy. 

 Przewodniczący RG poinformował, że w dniach od 28 do 30 grudnia odbędą się 

posiedzenia Komisji RG związane z uchwaleniem budżetu na 2012 r. 
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 Przewodniczący przypomniał, że przed Sesją radni otrzymali Vademecum Radnego. 

Opracowanie ma służyć w bieżącej pracy Radnych i zostało zakupione dla Radnych 

zamiast organizowania szkolenia. 

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XI Sesję RG o godz. 18
40

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 

 


